
2021 年 AI に関するアンケート 

回答期間：2021 年 7月 5日～7 月 23 日 
送信先：日本人間ドック学会の医師・コメディカル・施設会員（6,061 会員） 
(A 会員（医師） 4480   B 会員（コメディカル）270  C会員（施設）1311) 
回答数：233 件 
 
a) 画像系 AI（X線画像、CT 画像、MRI 画像、内視鏡画像など）について 
1）画像系 AI をすでに導入していますか 

 
 
 
※1）でいいえを選択した方 
２）画像系 AI の導入を考えて検討していますか 

 
 
 
 
 
 
 
 

97.84%

2.16%

画像系AIをすでに導入していますか

いいえ はい

90.09%

9.91%

画像系AIの導入を検討していますか

いいえ はい



※「導入を(検討)していない」と選択した方 
3) 画像系 AI に関して興味はありますか 

 
 
4) 健康診断に画像系 AI が本格的に利用されるのはいつごろと考えられますか 

 
 
b) 診断系 AI（疾患診断、発症予測、レポート作成、生活指導など）について 
1）診断系 AI をすでに導入していますか 
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98.71%

1.29%

診断系AIを導入していますか

いいえ はい



※1）でいいえを選択した方 
2）診断系 AI の導入を考えて検討していますか 

 
 
 
※「導入を(検討)していない」と選択した方 
3) 診断系 AI に関して興味はありますか 

 
 
4) 健康診断に診断系 AI が本格的に利用されるのはいつごろと考えられますか 

 
 
 

92.24%

7.76%

診断系AIの導入を検討していますか

いいえ はい
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c) 将来の AI 開発ための大規模データベース構築に関して伺います 
もしもこのような議論が進んだ場合には、  
１）先生もしくは先生の医療機関は、ご興味はあります 

 
 
２）費用に関してご回答ください 

 
 
３）データベース利用に関してご回答ください 

 

37.93%

35.78%

17.67%

6.47% 2.16%

どちらとも言えない まあまあある 大変ある ほとんどない 全くない

48.28%

27.59%

15.09%

5.60% 3.45%

手続きや人件費分の負担が欲しい 無料なら良い

データ単位の対価が欲しい その他

データ登録の実費がかかっても良い

53.88%27.16%

12.93%

6.03%

公的・学術的な利用のみ許可

AIシステムなど開発されたらデータ提供者には利用料

AI開発などのベンチャーには有料で利用許可

その他



d）AI に対するイメージに関して伺います 
1）医師もしくは保健師の仕事を奪う可能性があると思いますか 

 
2）医師もしくは保健師の仕事を楽にしてくれる可能性があると思いますか 

 
 
3）事務手続きなどを簡素化してくれると思いますか 

 
 
 
 
 
 

54.74%31.03%

14.22%

いいえ どちらとも言えない はい

75.86%

18.97%

5.17%

はい どちらとも言えない いいえ

59.05%
30.60%

10.34%

はい どちらとも言えない いいえ



4）費用対効果が長期的にはあると思いますか 

 
 
5）顧客満足度を改善もしくは顧客にアピールする効果があると思いますか 
 

 
 
6）診断の正確性を増し、医療安全につながる可能性があると思いますか 

 
 
 
 
 
 
 

46.98%

46.12%

6.90%

はい どちらとも言えない いいえ

46.98%

46.12%

6.90%

はい どちらとも言えない いいえ

62.50%

34.91%

2.59%

はい どちらとも言えない いいえ



7）生活指導やフォローアップに役立つ可能性があると思いますか 

 

 
8）AI そのものに違和感や不信感をもっていますか 

 

62.07%

35.34%

2.59%

はい どちらとも言えない いいえ

41.38%

37.50%

10.78%

9.05% 1.29%

どちらとも言えない ほとんどない まあまあある

全くない 大変ある


